

新华社北京2月6日电 2月6日，国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。习近平表示，惊悉两国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下，两国政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

(一)

中共中央 国务院印发《质量强国建设纲要》

新华社北京2月6日电 近日，中共中央、国务院印发了《质量强国建设纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《质量强国建设纲要》主要内容如下。

建设质量强国是推动高质量发展、促进我国经济由大向强转变的重要举措，是满足人民美好生活需要的重要途径。为统筹推进质量强国建设，全面提高我国质量总体水平，制定本纲要。

一、形势背景

质量是人类生产生活的重要保障。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国质量事业实现跨越式发展，质量强国建设取得历史性成效。全民质量意识显著提高，质量管理和品牌发展能力明显增强，产品、工程、服务质量总体水平稳步提升，质量安全更有保障，一批重大技术装备、重大工程、重要消费品、新兴领域高技术产品的质量达到国际先进水平，商贸、旅游、金融、物流等服务质量明显提升，质量基础设施效能逐步彰显，质量对提高全要素生产率和促进经济发展的贡献更加突出，人民群众质量获得感显著增强。

当今世界正经历百年未有之大变

局，新一轮科技革命和产业变革深入发展，引发质量理念、机制、实践的深刻变革。质量作为繁荣国际贸易、促进产业发展、增进民生福祉的关键要素，越来越成为经济、贸易、科技、文化等领域的焦点。当前，我国质量水平的提高仍然滞后于经济社会发展，质量发展基础还不够坚实。

面对新形势新要求，必须把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来，培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势，推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，坚定不移推进质量强国建设。

二、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，统筹发展和安全，以推动高质量发展为主题，以提高供给质量为主攻方向，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，深入实施质量强国战略，牢固树立质量第一意识，健全质量政策，全面加强质量管理，促进质量变革创新，着力提升产品、工程、服务质量，着力推动品牌建设，着力增强产业质量竞争力，着力提高经济发展质量效

益，着力提高全民质量素养，积极对接国际先进技术、规则、标准，全方位建设质量强国，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供质量支撑。

(二)主要目标

到2025年，质量整体水平进一步提高，中国品牌影响力稳步提升，人民群众质量获得感、满意度明显增强，质量推动经济社会发展的作用更加突出，质量强国建设取得阶段性成效。

——经济发展质量效益明显提升。经济结构更加优化，创新能力显著提升，现代化经济体系建设取得重大进展，单位GDP资源能源消耗不断下降，经济发展新动能和质量新优势显著增强。

——产业质量竞争力持续增强。制约产业发展的质量瓶颈不断突破，产业链供应链整体现代化水平显著提高，一二三产业质量效益稳步提高，农业标准化生产普及率稳步提升，制造业质量竞争力指数达到86，服务业供给有效满足产业转型升级和居民消费升级需要，质量竞争力产业规模显著扩大，建成一批具有引领力的质量卓越产业集群。

——产品、工程、服务质量水平显著提升。质量供给和需求更加适配，农产品质量安全例行监测合格率和食品抽检合格率均达到98%以上，制造业产

品质量合格率达到94%，工程质量抽查合格率不断提高，消费品质量合格率有效支撑高品质生活需要，服务质量满意度全面提升。

——品牌建设取得更大进展。品牌培育、发展、壮大的促进机制和支持制度更加健全，品牌建设水平显著提高，企业争创品牌、大众信赖品牌的氛围更加浓厚，品质卓越、特色鲜明的品牌领军企业持续涌现，形成一大批质量过硬、优势明显的中国品牌。

——质量基础设施更加现代高效。质量基础设施管理体制机制更加健全、布局更加合理，计量、标准、认证认可、检验检测等实现更高水平协同发展，建成若干国家级质量标准实验室，打造一批高效实用的质量基础设施集成服务基地。

——质量治理体系更加完善。质量政策法规更加健全，质量监管体系更趋完备，重大质量安全风险防控机制更加有效，质量管理水平普遍提高，质量人才队伍持续壮大，质量专业技术人员结构和数量更好适配现代质量管理需要，全民质量素养不断增强，质量发展环境更加优化。

到2035年，质量强国建设基础更加牢固，先进质量文化蔚然成风，质量和品牌综合实力达到更高水平。

(下转第三版)

春天来了!

这是疫情防控进入新阶段后的第一个春天，全国整体疫情已进入低流行水平。备足农资，调试农机，犁铧翻开新泥，广袤沃野抓紧春耕备耕;长虹飞架，高峡筑坝，铲车挖机轰鸣，重大工程有力有序有效推进;高铁疾驰，车船如织，全国景区再现旺盛客流，消费回暖迅速。流动的中国充满生机活力，正奋跃而上、飞速奔跑。

全力促发展、奋战开门红!各地“新春第一会”部署全年重点工作任务，呈现“开年就开跑”的新气象，彰显“起步即冲刺”的新作为。中国经济企稳回升的积极因素正在不断汇集，新发展格局加快构建，亿万人民意气风发、鼓足干劲，向着新目标、奋楫再出发。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。新的征程，新的出发。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，开局关乎全局，起步决定后程。面对艰巨繁重任务和风险挑战，如何打开事业发展新天地、成就开局起步新气象、谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章?

“新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干”“我们要以斗争精神迎接挑战，以奋进拼搏开辟未来，努力实现全年目标任务，为实现第二个百年奋斗目标奠定良好基础”……习近平总书记掷地有声的动员号召，彰显了新时代中国共产党人坚定的历史自信、强烈的历史主动，鼓舞着全党全国各族人民在党中央坚强领导下坚定信心、抖擞精神，齐心协力加油干，越是艰险越向前。

走过极不寻常、极不平凡的昨天，结论分外清晰：“只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐”。

走在日新月异、欣欣向荣的今天，脚步更加有力：“现在，我们正意气风发迈向全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”。

走向光明宏大、气象万千的明天，信念格外坚定：“只要我们坚定信心、顽强拼搏，就一定能够实现新征程的良好开局。”

(下转第二版)

满怀信心，开好局起好步

任平

庄严在自治区科协、自治区残联调研时强调 求真务实 真抓实干 奋力推动全年各项工作开好局起好步

本报拉萨2月6日讯(记者 王雅慧)6日，自治区党委常委、自治区政协党组书记庄严深入自治区科协、自治区残联调研并召开座谈会。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，认真落实自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会精神，求真务实、真抓实干，奋力推动全年各项工作开好局、起好步，为“四个创建”作出积极贡献。

在自治区科协综合展示馆、科学技术普及部，庄严详细了解各项工作开展情况。他说，新时代科协工作大有可为、大有作为，希望你们团结引领广大科技工作者弘扬科学家精神，积极开展科技创新，促进科学普及，更好

服务西藏长治久安和高质量发展。庄严强调，全区科协系统要深入学习贯彻习近平总书记关于科协工作的重要指示，按照自治区党委工作安排，充分发挥党和政府联系科技工作者桥梁和纽带作用，加强和改进思想政治工作，聚焦“四个创建”主动担当作为，努力为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党委和政府科学决策服务，奋勇争先、奋发有为，以改进作风狠抓落实的工作成效展现新气象、新作为，不断开创全区科协工作新局面。

在自治区残联就业服务中心，看望慰问残疾人和残疾人工作者并亲切交流，详细了解残疾人唐卡绘画、盲人按摩、缝纫等职业技能培训情况。

(下转第四版)

拉萨市城关区幸福社区居委会获评 “全国先进基层群众性自治组织”

本报拉萨2月6日讯(记者 黄志武)近日，国家民政部开展“全国城乡社区治理专项表彰”活动，共评出200个“全国先进基层群众性自治组织”，其中，拉萨市城关区功德林街道幸福社区居民委员会榜上有名。

据了解，自2019年开始，幸福社区居委会坚持党建引领，将社区治理纳入法治化轨道，推进基层治理再上新台阶。采取设置门禁、划分车位等措施，提升社区综合治理效能;实施幸福社区《居民公约》，积极发挥居民自我管理、自我服务、自我教育、自我监督作用;设置居民监督员、居民志愿者等，积极引

导社会力量融入社区治理，推动法治、德治、自治“三治融合”;成立“党群志愿服务时间银行”志愿服务组织，为居民提供上门维修家电、理发、打扫卫生等志愿服务活动，积极为辖区居民办暖心事、贴心事。“基层治理离不开群众的支持，我们从联户代表、社区工作人员、社区党支部开始抓起，逐步扩展到辖区五千多户居民，并联合辖区各机关、企事业单位，通过健全制度、教育引导等，不断增强共建共治共享意识。现在，社区焕然一新，群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。”幸福社区居委会主任拉巴次仁说。

我们的节日

年货俏 年味浓



在藏历新年来临之际，拉萨市达孜区举办首届年货乐购交易会，琳琅满目的年货和本地特色产品吸引着群众的眼球，大家备足年货，喜迎藏历新年。

图为商家在向过往群众展示各类年货。

本报记者 黄志武 格桑伦珠 摄

守护平安“不打烊”

——拉萨市公安局交警支队全力保障节日期间道路交通安全畅通

本报记者 鹿丽娟

她，已记不清缺席了多少个陪伴家人的新年。

在多吉措的工作中，“警情就是命令”绝不仅是一句口号。接到警情后的她迅速调取监控，及时与各大队沟通。“作为全市交通管理集成指挥部的‘大脑’，是连接人民群众生命安全的重要桥梁，在24小时的工作中，我们除了紧盯商超、餐饮娱乐、景区、重点路段等区域，还会对发现的路面拥堵、交通事故、交通信号灯异常等情况，及时指挥调度，全力保障群众安全、有序、畅通出行。”多吉措说。

“您好，电动车上不允许装载货物，请您靠边停车，卸货。”“你们两位请下车，未佩戴头

盔，并且载人，是违反道路交通安全法规的。”

在北京东路上，从警13年的拉萨市公安局交警支队古城大队的民警安德拉除了疏导交通，还对电动车存在的交通违法行为进行劝阻、教育。

每天清晨7:30上岗，晚上9:00才下班的他已有9个年头没有回家过年。“团圆是亲人的期盼，但平安需要我们来守护，只有我们坚守在工作岗位，才能保障路人平安。”安德拉说。

除古城大队外，拉萨市公安局交警支队各辖区大队在开展常态化巡查的同时，还通过定点检查和流动巡逻等方式加强对小型轿车、小型普通客车、面包车的监管和查处，严厉打击从

事非法营运的“黑车”，最大限度保护人民群众和游客出行安全，构建安全、文明、有序、和谐的道路交通环境。

“我们非常珍惜和爱护旅游城市这张名片，除了开展执法检查，还会引导游客和广大群众养成良好的出行习惯。只有出行安全，才能有一个美好的旅行体验和愉快的新年。”城北大队民警司月说。

“一下民航大巴车，就看到交警同志和执法工作人员在开展宣传教育，心里满满的安全感，感谢交警同志。”游客刘女士说。

夜晚的街面，寒意阵阵。拉萨市公安局交警支队城南大队副大队长马国友在夜查工作中认真坚守着。“舍小家为大家是我们的担当与使命，我们用初心献礼新年，用坚守守护群众平安。”马国友说。

近年来，拉萨市公安局交警支队民辅警在各重要节日期间坚守岗位已成常态，通过各项整治行动，以及对交通违法行为“零容忍”的态度，全力营造安全文明畅通的道路交通环境。



从元旦到春节，再到即将来临的藏历新年，在一片祥和的节日氛围里，总有一抹“藏蓝色”在车流中、在视频监控前坚守着，用实际行动践行着人民公安为人民的神圣使命，全力保障道路交通安全、畅通，他们就是拉萨市公安局交警支队的民辅警。

在拉萨市公安局交警支队指挥中心内，警务技术一级主管多吉措在满墙的监控屏幕前目不转睛地盯着各路段车流情况。20年从警生涯的